

## РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В ХАБАРОВСКОМ КРАЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА  
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ  
И СПОРТУ  
ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ  
Сергей Иванович Сачук



Реализация государственной политики в отрасли «Физическая культура и спорт» в Хабаровском крае осуществляется в соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2006–2015 годы» и краевой межмуниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Хабаровском крае на 2006–2008 годы».

Одними из основных задач в реализации данных нормативных актов являются: увеличение числа активно занимающихся всеми формами физической культуры и спорта, развитие массового спорта и спортивной инфраструктуры.

Исходя из анализа динамики развития и совершенствования системы физической культуры и массового спорта среди различных групп населения Хабаровского края, в последние годы следует отметить улучшение основных показателей развития отрасли.

### ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ И СПОРТИВНАЯ РАБОТА

Сегодня различными формами занятий физической культурой и спортом на территории края охвачено 13,8% населения. Для сравнения: в 2006 году данный показатель равнялся 13,1%, в 2005 году – 12,5%, в 2001 году – чуть более 10%. В цифрах численность занима-

ющихся физкультурой и спортом в крае выросла со 151 тыс. человек в 2001 году до 194 тыс. в 2007 году.

Ежегодно на территории края проводится более 1800 соревнований в городских округах и муниципальных районах и более 800 краевых мероприятий. 61% из них – это соревнования среди детей, подростков и молодежи. В сфере массового спорта проводится 14 комплексных спартакиад среди различных демографических групп населения.

В крае действует 38 учреждений дополнительного образования спортивной направленности, в которых занимается более 24 тыс. детей и подростков. Создано 7 краевых государственных учреждений, в числе которых 2 школы высшего спортивного мастерства по зимним и летним видам спорта, специализированное учреждение по развитию спорта инвалидов, краевая школа олимпийского резерва и сеть учреждений, развивающих наиболее массовые виды спорта.

Хабаровский край активно принимает участие в спартакиадах учащихся и молодежи России. В 2007 году сборная команда края заняла 7-е место в III летней и III зимней спартакиадах учащихся.

В Хабаровском крае существуют хорошие традиции в развитии игровых видов спорта. Работает сразу несколько профессиональных клубов, таких как: по хоккею – «Амур», хоккею с мячом – «СКА-Нефтяник», по футболу – «СКА-Энергия» и «Смена», по волейболу – «Самородок» и «Динамо».

Большим событием в спортивной жизни края стало проведение в августе 2007 года этапа мирового Гран-при по волейболу с участием женских сборных команд США, Кубы, Казахстана, России. Соревнования прошли на высоком уровне, при полном аншлаге всех матчей.

Заключительный сбор женской сборной команды России по волейболу по подготовке к Олимпийским играм прошел в г. Хабаровске с 28 июля по 3 августа 2008 года. Правительство Хабаровского края оказало максимальное содействие в организации качественной подготовки команды.

1



Наличие высококлассных команд позволяет жителям края видеть лучших спортсменов страны, ощущать свою причастность к ее спортивной жизни.

Необходимо отметить, что профессиональные клубы существуют за счет частных средств их учредителей и инвесторов. Средства краевого бюджета в данном случае используются только на организацию работы детских спортивных школ по данным видам спорта.

Так, созданы и работают краевые государственные учреждения:

- Хабаровский краевой центр развития хоккея «Амур»;
- Хабаровский краевой центр развития детского футбола «Энергия».

В структуре краевой специализированной школы олимпийского резерва открыто отделение хоккея с мячом.

В крае получили развитие более 50 видов спорта. Как показывает анализ краевой программы, приоритетными остаются на сегодняшний день:

- легкая атлетика;
- бокс;
- пулевая стрельба;
- спортивное ориентирование;
- борьба греко-римская и вольная;
- в отдельную группу выведены самые массовые виды спорта, такие как хоккей, хоккей с мячом, волейбол, баскетбол, футбол. Этими видами спорта занимается более 40 тыс. жителей края.

#### РАЗВИТИЕ СПОРТИВНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

В Хабаровском крае прекрасно понимают, что решение всех поставленных задач невозможно без развития материально-технической базы.

В целях практического взаимодействия между Федеральным агентством по физической культуре и спорту и правительством Хабаровского края в июне 2006 года в рамках проведения в г. Хабаровске расширенного заседания выездной коллегии Росспорта подписано соглашение о строительстве на территории края физкультурно-оздоровительных комплексов на условиях, предусмотренных положениями федеральной целевой программы, и активи-

2



зированной работы по заявленным в федеральные адресные инвестиционные программы объектам отрасли.

Уже сегодня можно привести положительный пример этой работы. В июне 2007 года введен в эксплуатацию на условиях долевого финансирования новый спортивный центр в г. Комсомольске-на-Амуре.

Губернатором края принято решение и подписано соответствующее распоряжение о строительстве крытого ледового стадиона для игры в хоккей с мячом на 10 тыс. мест. В октябре 2007 года состоялась торжественная закладка капсулы в основание стадиона, сейчас ведутся проектные и подготовительные работы.

Также начаты проектные работы по строительству ледовой арены для хоккея с шайбой с двумя хоккейными площадками.

#### СПОРТ ВЫСШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

Большое внимание уделяется и развитию спорта высших достижений. На сегодняшний день в составе сборных команд России тренируется и выступает на соревнованиях различного уровня 57 спортсменов – воспитанников края. Вопросы их подготовки находятся под постоянным контролем.

Действует постановление губернатора края, которым предусмотрено поощрение спортсменов и их тренеров, ставших чемпионами и призерами чемпионатов России, Европы, мира, Олимпийских и Паралимпийских игр. Так, по результатам 2006 года денежные вознаграждения выплачены 60 спортсменам края. А в 2007 году уже 70 спортсменов и 24 тренера удостоены подобного вознаграждения. Также губернатор края утвердил 15 ежегодных стипендий в области физической культуры и спорта, обладателями которых становятся лучшие спортсмены.

С целью стимулирования спортивной работы по месту жительства губернатором края с 2001 года учреждены премии в области физической культуры, которые вручаются лучшим учителям физической культуры, организаторам и предпринимателям, внесшим значительный вклад в развитие физической культуры и спорта.